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В умовах актуалізації формування логістичних сис-
тем на промислових підприємствах однією з важ-
ливих проблем постає необхідність здійснення від-

повідного організаційного проектування процесів логіс-
тизації їх діяльності, яке включає моделювання окремих 
його об’єктів з використанням сучасних засобів та мето-
дів, заснованих на стандартних програмних продуктах.

Проблемам організаційного моделювання логіс-
тичних процесів присвячені праці багатьох вітчизняних 
та закордонних вчених, таких як Д. Бауерсокс, Д. Клосс, 
Д. Сток, Д. Ламберт, Крикавський Є. В., Чухрай Н. І., Іва-
нов Д. О., Міротін Л. Б., Чудаков А. Д., Гаджинський А. М., 
Сергєєв В. І., Семененко А. І., Новаківський І. І., Петро-
вич Й. М., Поспєлов О. М., Алькема В. Г., Наниева Н. А., 
Марунич В. С., Сумець А. М. та ін.

Сучасні теоретико-методичні підходи до організа-
ційного проектування, в тому числі, й до організаційного 

моделювання відзначаються значними недоліками, серед 
яких – використання лише нормативних методів, меха-
нічне перенесення одних організаційних форм в інші 
умови, вузьке трактування факторів формування орга-
нізаційних структур, функціональна орієнтація, жорстка 
регламентація та ін. Наявність вказаних недоліків обу-
мовлює необхідність проведення наукових досліджень, 
спрямованих на теоретичне обґрунтування організацій-
ного моделювання як взагалі, так і стосовно процесів ло-
гістизації діяльності промислових підприємств.

Метою статті є подальший розвиток теоретико-
методичних засад моделювання організаційного забез-
печення формування та функціонування логістичних 
систем (ФФЛС) промислових підприємств.

Моделювання процесу організаційного забезпе-
чення ФФЛС підприємств, на наш погляд, є складовою 
частиною та необхідним етапом організаційного про-
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ектування підприємства. Так, Гриньова В. М. визначає 
організаційне проектування як комплекс робіт зі ство-
рення підприємства, формування структури і системи 
менеджменту, забезпечення його діяльності всім необ-
хідним. Метою організаційного проектування є забез-
печення високого рівня організованості діяльності 
підприємства (організації). Для забезпечення високого 
рівня організованості будь-якої діяльності необхідно, 
щоб вона була спроектована, націлена, регламентована, 
нормована, забезпечена необхідними інструкціями, ін-
формацією і ресурсами, здійснювалася за раціональною 
для певних умов технологією [1].

При формування моделі організаційного забезпе-
чення функціонування логістичної систем під-
приємства, на наш погляд, перш за все, слід до-

тримуватися, принципу збалансованості. Так, Новаків-
ський І. І., Петрович Й. М., підкреслюють, що «принцип 
збалансованості стверджує, що найбільша ефективність 
досягається від сукупності перетворень однакового рів-
ня зрілості. З цього принципу збалансованості випли-
ває, що для поліпшення організації потрібне узгодження 
процесу змін. Пріоритети розвитку повинні системати-
зуватися з використанням економічних, виробничих, 
науково-технічних і соціальних аспектів…». На необ-
хідність дотримання принципу збалансованості вказує і 
Сергєєв В. І., стверджуючи, що на формування організа-
ційної структури логістики впливає, перш за все, обрана 
логістична стратегія, а також такі фактори, як виділені 
функціональні сфери логістики та логістичні функції, ло-
гістичні технології, інформаційна підтримка логістики, а 
також кваліфікація, здібності та навички персоналу.

Алькема В. Г., Наниева Н. А., Марунич В. С. вка-
зують, що «при проектуванні організаційної структу-
ри служби логістики підприємства важливо після ви-
значення ролі і змісту логістичної стратегії виділити 
функції, а в їх межах – конкретні завдання, які повинна 
реалізувати ця служба. Наступним етапом організацій-
ного проектування має бути систематизація функцій і 
завдань з подальшим їх угрупуванням і закріпленням 
за певним організаційним елементом (групою, бюро, 
департаментом). При розподілі 
завдань і робіт у рамках служби 
логістики необхідно враховувати 
професійно-кваліфікаційні, функ-
ціональні і технологічні аспекти». 

Принципу збалансованості 
дотримуються також автори, які 
досліджують процес організацій-
ного моделювання не тільки логіс-
тичної, а й інших видів управлін-
ської діяльності. Так, Прохорова В. 
В. пропонує модель розвитку про-
фесійної компетентності засоба-
ми інформаційно-комунікаційних 
технологій в системі підвищен-
ня кваліфікації, яка складаєть-
ся з чотирьох взаємообумовле-
них складових: концептуальної, 
діагностико-корекційної, змісто-

вої та технологічної. Малихіна В. М. пропонує модель 
організаційно-методичного забезпе чення управління ін-
новаційною діяльністю, яка має та кі складові: концепту-
альну, змістову, технологічну та рефлексивно-оціночну. 

На підставі вищевказаного вважаємо за доціль-
не включити до моделі організаційного забезпечення 
функціонування логістичних систем підприємств такі 
складові[3]: концептуальну, змістову, технологічну, реф-
лек сивно-оціночну.

Процес організаційного забезпечення ФФЛС про-
мислових підприємств містить в собі специфічні під-
процеси, передбачає використання певних методик і 
механізмів. 

Для відображення бізнес-процесів найбільш ві-
домою і поширеною методикою є методологія 
структурного аналізу SADT (Structured Analysis 

and Design Technique). На основі цієї методології був 
прийнятий стандарт моделювання бізнес-процесів 
IDEF0, що прий нято як стандарт в декількох міжнарод-
них організаціях, у тому числі в НАТО і МВФ [6].

Метою процесу організаційного забезпечення 
є створення організаційних умов для формування та 
функціонування логістичної системи на підприємстві. 
Входом у цій процес вважаємо внутрішню та зовнішню 
логістичну інформацію, в якості управління цим проце-
сом виступають методи, методики, норми, нормативи, 
тобто все те, що розуміється під методичним забезпе-
ченням. Вихід з процесу – організаційне забезпечення 
формування та функціонування логістичних систем, 
інструмент механізму – логістичний персонал підпри-
ємства в широкому розумінні, до нього на цьому етапі 
організаційного проектування можна віднести і керів-
ників підрозділів, і фахівців підприємства, і сторонніх 
консультантів, аудиторів, експертів тощо (рис. 1). 

Декомпозиція процесу організаційного забез-
печення ФФЛС підприємств може бути здійснена, на 
наш погляд, на підставі виділення чотирьох підпроце-
сів: розробка концептуальної, змістової, функціональ-
ної, рефлексійно-оціночної складових організаційного 
забез печення ФФЛС підприємства (рис. 2). Послідовне 

Рис. 1. Модель процесу створення організаційного забезпечення формування 
та функціонування логістичної системи підприємства
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Зовнішня
логістична
інформація

Внутрішня
логістична
інформація

Організаційне
забезпечення
формування та
функціонування
логістичної
системи
підприємства

Логістичний
персонал

00ð.

Організувати забезпечення
 формування

 та функціонування
  логістичної системи підприємства
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виконання цих підпроцесів дозволить менеджерам під-
приємства сформувати таку логістичну систему, яка буде 
чітко відповідати корпоративній та логістичній стратегії 
підприємства, мати властивості, притаманні логістич-
ним системам; при її функціонуванні будуть реалізову-
ватись принципи логістичних систем; вона буде охоплю-
вати всі функціональні сфери логістичної діяльності та 
враховувати необхідність мотивації персоналу, оцінки 
ефективності діяльності. Таким чином, це дозволить ре-
алізовувати принцип збалансованості на етапі створен-
ня організаційного забезпечення ФФЛС підприємства. 

Рис. 2. Декомпозиція процесу організаційного забезпечення формування та функціонування логістичної системи 
підприємства

 
Методичне
забезпечення

Логістичний
персонал
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логістична
інформація
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підприємства

Внутрішня
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інформація
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забезпечення ФФЛС

30ð.
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 Подальшу декомпозицію розглянутих підпроцесів 
доцільно здійснювати, на наш погляд, таким чином.

Підпроцес «розробити концептуальну складову 
організаційного забезпечення ФФЛС підприємства» роз-
бити на чотири блоки – розробити логістичну стратегію 
підприємства; визначити мету та цілі логістичної систе-
ми, забезпечити реалізацію властивостей логістичних 
систем (складність, ієрархічність, емерджентність, струк-
турованість, наявність і пріоритетність процесів транс-
формації матеріального потоку та наявність синергічно-
го ефекту), забезпечити дотримання принципів побудови 
та функціонування логістичних систем (раціональності, 
гуманізації, тотальних витрат, адаптивності, глобальної 
оптимізації, координації та інтеграції, управління якістю, 
кваліфікованого персоналу, формалізації та ін.) (рис. 3).

Підпроцес «розробити змістову складову органі-
заційного забезпечення ФФЛС» – розбити на сім блоків, 
з яких перші три блоки відображають фази просуван-
ня матеріального та супутніх потоків на підприємстві: 
перший блок – виробництво, яке визначає зміст та осо-
бливості другого та третього блоків – закупівельну та 
збутову діяльність. Наступні чотири блоки визначають 
функціональні сфери логістики на підприємстві: чет-

вертий блок – управління запасами, п’ятий – управлін-
ня складуванням та пакуванням, шостий – управління 
транспортуванням, сьомий – управління обслуговуван-
ням споживачів (рис. 4).

Підпроцес «розробити технічну складову органі-
заційного забезпечення ФФЛС» розбити на чотири бло-
ки, які повинні охопити логістичну інфраструктуру під-
приємства: перший блок – розробка процесу складуван-
ня та зберігання сировини, напівфабрикатів та готової 
продукції на складі; другий – формування ефективної 
підсистеми внутрішнього та зовнішнього транспорту-

вання на підприємстві; третій блок - розробка належної, 
сучасної системи тари та пакування; четвертий блок – 
розробка та впровадження інформаційної системи ло-
гістики на підприємстві (рис. 5).

Підпроцес «розробити оцінно-рефлексійну скла-
дову ФФЛС» пропонується розбити на два блоки, які 
відповідно стосуються оціночної та рефлексної складо-
вої (рис. 6).

Щодо оцінки організаційного забезпечення фор-
мування та функціонування логістичної системи, вва-
жаємо доцільним відзначити підхід, запропонований 
Сергєєвим В. І. [5]. Згідно з цим підходом оцінку треба 
проводити з позиції трьох рівнів: управлінських рішень 
щодо організації логістичної системи, агрегованих ха-
рактеристик логістичної системи та її організаційної 
ефективності (рис. 7).

Підпроцес «розробити рефлексивну складову ор-
ганізаційного забезпечення ФФЛС» вважаємо необхід-
ним етапом, що пояснюється необхідністю вирішення 
певних труднощів, з якими стикається майже кожне 
підприємство при формуванні/функціонуванні власної 
логістичної системи. Приводом для запуску рефлексив-
них процесів виступає проблема, пов’язана з зупинкою 
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в процесі діяльності, а результатом рефлексії стає спо-
сіб подолання труднощів, як можливість забезпечення 
продовження подальшої діяльності в розвиненому, вдо-
сконаленому стані. Найпростішою є діалогова форма 
рефлексії, спочатку зовнішня (обговорення партнерів), 
а потім при розвитку, формується її внутрішній розумо-
вий аналог (обговорення з самим собою або з уявним 

Рис. 3. Декомпозиція підпроцесу «розробити концептуальну складову організаційного забезпечення формування 
та функціонування логістичної системи підприємства»

Рис. 4. Декомпозиція підпроцесу «розробити змістову складову організаційного забезпечення формування  
та функціонування логістичної системи підприємства»

партнером). При цьому формуються три вихідні складо-
ві структури рефлексії: 

 дослідницька – відповідає за реконструкцію си-
туації; 

 критична – виявляє причину утруднення;
 нормування (виробляє рішення) – створює но-

вий спосіб дії [4]. 
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Вважаємо, що рефлексивна складова організацій-
ного забезпечення ФФЛС повинна охоплювати мину-
лий період (ретроспективна рефлексія), поточний стан 
логістичної системи (ситуаційна рефлексія) та майбутні 
перспективи розвитку логістичної системи (перспек-
тивна рефлексія) (рис. 8). 

 
ВИСНОВКИ
Запропонований теоретико-методичний підхід до 

організаційного проектування логістичних систем про-
мислових підприємств дозволяє реалізувати певні пере-
ваги, до яких віднесемо комплексність, структурованість, 
виявлення причинно-наслідкових зв’язків, використання 

Рис. 6. Д екомпозиція підпроцесу «розробити оцінно-рефлексійну складову організаційного забезпечення 
формування та функціонування логістичної системи підприємства»
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сучасних моделей та засобів програмного забезпечення, 
застосування системного та процесного підходів тощо. 
Необхідність подальшої конкретизації в аспекті реаліза-
ції процесів та підпроцесів щодо їх змісту та впроваджен-
ня в практику господарювання підприємств, визначають 
необхідність подальших наукових досліджень щодо про-
блем організаційного проектування та моделювання ло-
гістичних систем промислових підприємств.               
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Рис. 7. Декомпозиція оцінної складової організаційного забезпечення формування та функціонування логістичної 
системи підприємства
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